



考證輔導嘉藥提供優質學習環境



—社工系友雷才瑜(右)與男友—

〈社工系友〉 雷才瑜 探索興趣發揮所學

雷才瑜目前在台南市家防中心工作，高中就讀台南二中的她是家中長女，在同是嘉藥校友的媽媽推薦下，選擇就讀嘉南藥理大學社會工作系，4年的努力讓她在今年七月的高考放榜之際，迎來甜美的果實，順利應屆考取社工師資格。

在單親家庭成長的雷才瑜，從小就比一般小孩成熟、懂事，一開始進入嘉藥念的是社工系進修部，一年級下學期順利轉到日間部，也因此認識男友盧弘裕，二人不只是課業上的同學，也是生活中的夥伴，在彼此相互鼓勵扶持下，雙方都在畢業當年度取得社會工作師資格。個性原本比較內向的她，在歷經過社工系老師的鼓勵與課程中的磨練學習，變得自信、活潑。會擔任扶輪社社長的雷才瑜，辦理社團活動期間除了認識許多志同道合的好朋友，也學會了用不同角度看待事情，在台南藥醫院實習期間，體認到社工不只要有清楚的思維、即時的應變能力，還必須具備從容處理事情的態度，對病患家屬與醫務人員進行諮商及提供建議，幫助醫護專業人員了解病者的社會心理需要，訂定全面治療及康復計畫。

雷才瑜表示，能夠應屆考取社工師資格，除了自己的努力外，很感謝社工系開辦的考證輔導班及模擬考班，在考前3個月每週六、日的加強訓練，幫助她在對於申論題部分更能夠掌握。

因嘉藥與台南市社會局有簽署「培力保護性社工產官學合作計畫」，讓雷才瑜有機會在大四下到社會局擔任助理，也促使她有更多的實務經驗，將學校所學發揮的淋漓盡致，優異的表現讓她畢業後順利留在台南市政府社會局工作。雷才瑜鼓勵還在就讀的學妹，平常上課認真，努力探索自己興趣所在，不要害怕不成功而不行動，努力行動了必定會取得成功。



〈環工所〉 林臺越 致力幫助環境永續

高中就讀普通高中，誤打誤撞的情況下選擇了嘉南環境工程與科學系就讀的林臺越，談起自己對環境保護的熱愛，滿是真誠與憧憬。

林臺越是道地的台南人，爸爸是台灣人，媽媽來自越南；身為家中獨生女，爸媽賦予她一個充滿紀念意義及特別的名字，也培養出活潑大方的個性。她目前就讀嘉南藥理大學環境工程與科學系碩士班，高中念的是普通高中，大學陰錯陽差地進入環境工程與科學



↑嘉藥社工系系友雷才瑜。

系就讀，從此開啓了她對環境污染原因的探究與對環境保護貢獻一份心力的決心。

林臺越明白自己在基礎專業上比不上一般職校同學，大一開始便特別努力勤奮，以填補不足之處，課後會留下與任課老師討論，也跨選進進修部的課程；大二時認識與她志同道合、興趣相投的好朋友蔡雨珊，兩人在課業上相互扶持、鼓勵打氣，在大二時一同申請了4+1學制，打算用5年時間完成大學及碩士學業。努力向學的她，也被選入證照菁英班進行培訓，在學長、姊的密集訓練下成為環工系上證照班的小老師，讓她有更多機會去發揮所長與教導學弟、妹。

現在的林臺越可說是環工證照小達人，是下水道技術士證照的三冠王，擁有「乙級下水道設施操作維護技術士證照」中的管渠系統、處理系統、水質檢驗三張證照，還有乙級廢棄物處理專業技術人員資格，目前也正準備甲級廢(污)水處理證照及乙級空氣污染防治證照，這些證照及資格都將讓林臺越畢業後可從事相關環境工程技術、管理、規劃、教育及污染防治等多面向的工作，可說是畢業即就業的最佳典範。

林臺越表示，從對環工系的憧憬到逐漸地念出興趣，要感謝系上老師的耐心教學與付出，學習中也了解到環境污染對地球的威脅。她期許自己能夠以小小的自身力量幫助環境的永續發展，並感念周圍的親朋好友，讓大都能從自身做起，一起愛護地球與環境永續共存。



↑嘉藥環工所周祐增了解實習公司廠區次級品程度。

〈環工所〉 周祐增 嘉藥綠色環保尖兵

來自嘉義民雄農工機械科，嘉南藥理大學環境資源管理系畢業，目前就讀該校環境工程與科學系碩士班一年級的周祐增，繼6月份因擔任「2023泰國綠色華倫坡一社區衛生環境改善志工服務計畫」志願團團長，接受總統蔡英文召見後，9月初更受邀至教育部辦



—嘉藥資管系尹信瑋(右)與指導老師張俊彬。

文/記者黃文記 圖/嘉藥提供

理學海計畫表現優異心得分享會上，分享寒假期間到泰國不鏽鋼公司實習的心得。其學習心得獲得教育部頒發佳作殊榮，可說是嘉藥近幾年來表現最為優異的學生之一。

周祐增大學就讀嘉藥環境資源與管理系，大四四年的寒假透過教育部新南向學海學計畫，到泰國曼谷的不鏽鋼有限公司—海福廚具進行組織型溫室氣體盤查作業的實習。第一次到泰國的周祐增除了要克服水土不服外，還要適應全新的工作環境及語言的隔閡問題，所幸在指導老師陳意銘副教授與陳宇修講師的鼓勵下，都能一一克服。

開始實習後，周祐增意識到自己不再是一個學生，而是身處海外的職場新人；是有任務在身，是需要具備「責任心」的，於是開始拋開輕鬆的心態，取而代之的是「要努力把事情做到最好」。漸漸地領悟出實際操作中的挑戰和壓力與上課學習的壓力是完全不同的，實習過程讓他鍛鍊出解決問題的能力，除了修正自己的行為與態度，也更加自信地面對職場中的各種情境，整趟實習之旅可以說是周祐增成長轉捩點！

這學年起，周祐增繼續在嘉藥環境工程與科學系修讀碩士，他也將持續配合國際團隊努力推廣綠色專業學習，將所學所感付諸實踐，為綠色零碳環保事業貢獻更多的力量。他期盼協助更多學弟、妹在就學期間能進行職場實習體驗、海外文化交流與淨零碳排專業接軌，讓更多學生在學習生涯探索中能更深入地了解自我，並及早確認未來發展方向。



↑周祐增於記者會上分享心得。

〈資管系〉 尹信瑋 秉持要做就要最好

擁有3項新型專利、8張證照、兩年內參加超過10場的國內、外國際發明及科技創意比賽，且連連獲獎的資管系尹信瑋，高中就讀雲林縣虎尾農工生物產業機電科，當初跟高中同學相約一起來嘉藥環資系就讀，就這樣開啓了他與嘉藥的緣分。

尹信瑋一年級就讀環資系，因專題製作緣故認識了引領他進入資訊世界的伯樂—張俊彬老師，加入張老師實驗室的第一個任務便是協助環資系專題所需的程式部分。他因非資訊科專業，在開始固然遇到不少挫折，但秉持著對資訊系的好奇心及在張老師循序漸進的指導下，逐漸培養出自己獨立撰寫程式的能力。

尹信瑋深信未來世界趨勢會往資訊、環境和醫療這3項邁進，而資訊又是快速更新且涵蓋最廣的領域，不管哪個行業都需要依賴資訊系統，於是在大二下學期轉系至資訊管理系就讀，並將環境資源管理系列為輔系修讀，目前他可說是另類斜槓大學生。

在張俊彬老師的引導下，尹信瑋自2022年起開始參加國內、外國際創新發明及資訊科技競賽，並在第13、14屆IIC國際創新發明競賽以智慧植栽輔助系統及智慧共生培育系統作品奪得一金、一銀的殊榮；目前念大四的他擁有互動式環植栽裝置、低功耗網路互連系統及結合植栽之魚缸裝置3項新型專利，也計畫未來繼續攻讀研究所。

尹信瑋表示，他的興趣是程式設計，而未來的趨勢將會是環境永續，希望未來就讀研究所時能將這兩項技能融合，用資訊能力來輔助環境永續。無論未來如何，他將會不斷學習新知，保持學習好奇心，秉持著「既然都要做了，那就要做到最好」的決心。